



Какие подарки готовят  
военнослужащим – стр. 2

Почему они выбрали  
педагогические профессии – стр. 3

Как работает ДНД  
Скородумского поселения – стр. 6

## Человек и его дело



Елена Шестакова: «Я не представляю свою жизнь без музыки».

# Любовь к песне передает детям

Упоровский район богат талантливыми и творческими личностями. Они делают нашу жизнь ярче и интересней, помогают нам, непосвященным, понять истинную красоту настоящего искусства, проникнуться его величием. Именно этому учит своих воспитанников преподаватель детской школы искусств Елена Шестакова.

Уроженка Тюмени в этом же городе получила профессиональное образование. «Вообще хоровая деятельность стала моей основной и любимой формой работы и творчества с 16 лет, – говорит Елена Валерьевна. – Учёба в педагогическом колледже, потом в институте культуры по специальности «Учитель музыки», позднее магистратура по специальности «Дирижёр хора» – дали мне очень многое в плане развития».

Важно отметить, что преподаватель владеет разными формами управления певческими коллективами: дирижирование академическим детским и взрослым хором, а также регентование, т.е. руководство церковным хором, что невозможно без знания специфики исполнения духовной хоровой музыки.

В Упорово она приехала в 2017

году. Основным направлением её профессиональной деятельности помимо фортепиано, вокала и преподавания теоретических предметов, конечно, стала работа с хоровыми коллективами.

Такие звучные наименования, как «Звонкая капель», «Мажоринки», «Радость» привлекают и создают настроение. Здесь занимаются девочки разного возраста и уровня подготовки. «Сибирские звёздочки» – так называется хор мальчиков. Самый большой состав – сводный хор отделения музыкального искусства.

Массовые выступления воспитанников ДШИ всегда выливаются в большие праздники вокально-хоровой и инструментальной музыки, ведь в основе их лежит сотрудничество с отделениями академической направленности: народных инструментов и фортепиано.

В Упоровской школе искусств традиционно проходят тематические музыкальные вечера. Новыми среди них стали зимние Рождественские и весенние Пасхальные концерты. Возможность их проведения появилась благодаря поддержке со стороны администрации района мероприятий по развитию творческих способностей детей и подростков. Инициатором проектов выступила Елена Шестакова, в

профессиональном арсенале которой немалый опыт работы в разных сферах музыкальной культуры.

Ученики Елены Валерьевны неоднократно принимали участие в конкурсах различных уровней, от внутришкольного «Вдохновения» до международных: «Пассионарии культуры» (г. Тюмень) и «Духовная песнь Православной Сибири» (г. Тобольск).

Есть у неё и занятие для души: пение и регентование на праздничных и воскресных службах в храме «Всех скорбящих Радость» села Упорово.

Елена Шестакова – не только прекрасный педагог и исполнитель, но и замечательная мама. Её дочери Ольга, Александра и Анна с детства пели в хоровых коллективах под её руководством. Сейчас младшие продолжают учиться музыке, а старшая уже окончила Упоровскую СОШ и ДШИ и в настоящее время является студенткой ТГУ, где обучается по специальности «Дефектолог».

Но какой бы путь ни избрали для себя её девочки, Елена Валерьевна уверена, что они навсегда сохранят любовь к искусству.

Лидия СОСНИНА.  
Фото  
Рины МИНИБАЕВОЙ.

## Новости страны и региона

### Пенсии проиндексированы

С февраля по всей стране неработающие пенсионеры получают проиндексированные выплаты по обычному графику. Вместе с пенсией за февраль они получают доплату за январь. Все выплаты придут автоматически, обращаться за ними никому не нужно. Пресс-служба ОПФР по Тюменской области напоминает, что с первого января пенсии увеличены на 5,9 процента, а с начала февраля, в соответствии с изменениями федерального законодательства, дополнительно проиндексированы до 8,6 процента. Страховые пенсии увеличены на коэффициент, превышающий уровень инфляции, который по данным Росстата составил 8,4 процента.

### Состоялась пресс-конференция

Девятого февраля в режиме онлайн состоялась пресс-конференция с главой региона Александром Моором. Губернатор подвёл итоги 2021 года и рассказал о планах на предстоящий, ответил на вопросы журналистов.

На мероприятии Александр Викторович отметил, что в Тюменской области успешно реализованы десятки проектов по благоустройству городов и сёл, перевыполнены планы по вводу жилья, стабильно растёт индекс промышленного производства, на 20 процентов увеличилось количество предприятий-экспортёров (в малом и среднем бизнесе – на 35 процентов). Объём экспорта тюменской продукции по итогам 11 месяцев 2021 года увеличился в три раза по сравнению с аналогичным периодом 2020 года. При этом 93 процента составляет несырьевой, неэнергетический экспорт. В частности, вырос экспорт продукции тюменского агропромышленного комплекса.

Область четыре года подряд входит в десятку лидеров среди регионов России по обороту розничной торговли на душу населения. За 11 месяцев 2021 года этот показатель превысил 414 млрд. рублей. Также субъект занимает первые места в Уральском федеральном округе по урожайности картофеля и пшеницы.

Впервые в истории региона по итогам 2021 года надой молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях составил восемь тонн.

В социальной сфере также сохраняется позитивная динамика развития. В 2021 году было введено 30 социальных объектов, приобретено почти четыре тысячи единиц медтехники и оборудования (для первичного звена – более полутора тысяч в том числе), капитально отремонтированы 20 учреждений здравоохранения, построено шесть ФАПов, начнут работать реконструированная поликлиника в г. Ялуторовске и новый инфекционный госпиталь «Мать и дитя» в г. Тюмени.

Область продолжает держать высокую планку качества дорожного строительства. В регионе ежегодно ремонтируется не менее 600 км автодорог. В нормативное состояние приведено 72 процента автомобильных дорог. В Тюменской агломерации этот показатель превышает 80 процентов. Все эти данные – выше средних по стране. «Строительство и ремонт как крупных, так и небольших дорожных объектов в 2022 году будут продолжаться не только в областной столице, но и в муниципалитетах региона», – отметил Александр Моор.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

## Напишите нам в Viber Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

## Вспомним былое



## Что? Где? Когда?



Уважаемые читатели! Просим вас поделиться воспоминаниями о событиях «давно минувших дней», рассказать, кто или что изображено на снимке, когда это произошло и что вам запомнилось на этом мероприятии.

Ваши комментарии, связанные с запечатлёнными

событиями на опубликованном снимке, мы ждём на электронной почте редакции: [znamjapravdi@mail.ru](mailto:znamjapravdi@mail.ru), на бумажных и цифровых носителях в Доме прессы. Также вы можете позвонить в редакцию или прийти лично.

Фото из архива редакции.

## Говорят упоровцы

## Району – процветать

В учреждениях нашего района с начала года начались мероприятия, посвящённые его 90-летию. В библиотеках сельских поселений оформлены выставки тематических информационных материалов. Краеведческий отдел районной библиотеки готовит фотовыставку «Природа Упоровского края в объективе наших земляков». Как только запрет на проведение массовых мероприятий будет снят, жители района смогут побывать на экскурсии «История Упоровского района в картинах», где творческие люди изобразили красоту нашей природы, сёл и деревень.



О своей любви к малой родине говорит Светлана ВОТИНЦЕВА из п. Емуртинского:

— Я родилась в Упоровском районе и 53 год здесь живу. Как только получила профессию в медицинском училище, так сразу вернулась домой. Работала в Емуртинской участковой больнице 27 лет и никогда никуда не хотела уехать. Здесь и земля

родная, и люди. На нашей улице мы все живём как одна семья, даже соседи за много лет стали самыми близкими людьми. Мы делим поровну печали и умножаем на всех радости.

В 90-летний юбилей, хочется пожелать нашему краю процветания. Чтобы строились дома и здесь закреплялись семьи, для молодёжи всегда были рабочие места и достойная зарплата.

## Акция

## Подарки солдатам готовы

Из Упоровского района сегодня в рядах Российской армии срочную службу проходят 48 юношей. По сложившейся традиции каждому из них школьники собрали посылки в ходе акции «Тепло родного дома».

Её координатором в районе уже не первый год выступает Центр реализации молодёжных программ.

Подготовка к акции в учреждении началась ещё в прошлом году. Заключение договора с Почтой России, закупка коробок и запрос списков военнослужащих из каждого сельского поселения – всё это делается заблаговременно.

В этом году о начале сбора посылок в школах сообщили три недели назад, так как дети находятся на дистанционном обучении. Из-за этого оперативно наполнить коробки было сложно, но уже большая их часть отправилась к своим получателям.

География мест службы юношей из Упоровского района обширна: от Хабаровского края до Калининградской области. Есть и те, чьи воинские части располагаются в относительной близости к малой родине – в

Ишиме, Челябинске и Свердловской области.

Каждый солдат получит в посылке не только предметы первой необходимости, сладости, поздравления от глав района и сельского поселения, но и письма от учеников родной школы, в которых ребята рассказывают о своих успехах и жизни односельчан.

Надеемся, что каждый подарок дойдёт до получателя в срок, и с его помощью упоровцы почувствуют тепло родного дома.

Регина ГАПОНОВА.

Фото Владимира ПОПОВА.



В Центре реализации молодёжных программ готовится очередная партия посылок.

## Растим патриотов

## Приглашают заключить контракт

В соответствии с указами президента Российской Федерации от 26. 04. 2021 г. № 247 «О призыве граждан Российской Федерации, пребывающих в запасе, на военные сборы в 2021 году», от 2015 г. № 370 «О создании мобилизационного людского резерва Вооружённых Сил Российской Федерации», Постановления Правительства Российской Федерации от 2015 г. № 933 «Об утверждении Положения о порядке пребывания граждан Российской Федерации в мобилизационном людском резерве», во исполнение указаний военного комиссара Тюменской

области от 29. 06. 2021 г. № 2/580 военным комиссариатом осуществляется отбор кандидатов для заключения контракта о пребывании в мобилизационном людском резерве (далее – резерв, резервисты).

Федеральный проект «БАРС-2021» («Боевой армейский резерв страны») активно реализуется во всех военных округах России.

Военный комиссариат Заводоуковского и Упоровского районов приглашает активных амбициозных людей из числа граждан, пребывающих в запасе, для включения в мобилизационный

людской резерв с сохранением постоянного места работы и заработной платы.

Гражданам, заключившим контракт, гарантируется достойное финансовое стимулирование, упрощённое поступление в вузы Министерства обороны Российской Федерации, карьерный рост, получение и совершенствование навыков вождения и стрельбы, квалифицированное медицинское обеспечение и многое другое.

Сергей РУСАКОВ,  
военный комиссар  
Заводоуковского  
и Упоровского районов.



Все желающие вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции могут сделать прививку на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» филиал Упоровская районная больница, обратившись:

- в регистратуру по телефонам: 3-39-02;
- или в прививочный кабинет: 3-39-04 (доб. 835), 3-25-37;
- или в ФАПы сельских поселений.

Процедуру можно пройти без очереди и предварительной записи.

Время работы прививочного кабинета поликлиники: с понедельника по субботу включительно с 8 до 16 часов. ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-234-35-22, 8-800-200-0-200.

Администрация поликлиники.



## Продолжает династию педагогов

### Семья повлияла на выбор профессии

Анастасия Данилевич два года работает учителем в Упоровской начальной школе. Сейчас её малыши выросли до второклассников. А когда они первый раз встретились в стенах школы, в глазах детей читалось и смущение, и любопытство.

Да и молодой специалист волновалась тогда не меньше своих учеников.

Трудовую деятельность девушка начинала в частном учреждении педагогом дополнительного образования. Преподавала ментальную арифметику, скоростное чтение и каллиграфию. Проработала чуть меньше года, как началась пандемия. Учебное заведение закрылось, а всех педагогов сократили. Анастасия вернулась домой.

«Очень волновалась, когда знакоилась со своими первоклашками. Это для меня был новый опыт. Ведь в частной школе в классе занимались всего несколько человек, а здесь сразу 20 учеников. Чувствуешь большую ответственность перед родителями и детьми. Я считаю, что учитель начальных классов должен быть универсальным специалистом, владеющим неограниченными

знаниями по всем предметам. Школьникам нужно заинтересовывать, чтобы они с головой уходили в учебный процесс», – поделилась педагог.

Сегодня Анастасия Владимировна уверенно входит в класс, где её ждут 26 ребят. Они любят и уважают своего педагога. Она нашла подход к своим воспитанникам, ей удалось сплотить детский коллектив. Немалую роль в этом сыграли родители, они поддерживают молодую учительницу и во всём помогают. И она старается оправдать их доверие.

Применяет в работе различные методики, игровые технологии, видеоматериалы и образовательные платформы такие как Учи.ру, Яндекс.класс и другие.

В школьные годы девушка помимо учёбы занималась в танцевальной студии и волейбольной секции. Личным достижением считает участие во Всероссийских спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания» по дартсу, в которых завоевала II место. Когда получала профессию в институте психологии и педагогики Тюменского государственного университета, параллельно участвовала в мероприятиях спортивного клуба

«Ладья». Начинала с активиста-волонтера, в итоге к четвёртому курсу стала его председателем. Благодаря этому побывала во многих уголках нашей страны. Это дало опыт в организации и проведении спортивных мероприятий.

Несмотря на свою занятость, Анастасия спорт не бросает. Она выступает за сборную команду Упоровского района по волейболу. А в прошлом году получила золотой знак ГТО.

Два последних года училась в магистратуре Курганского государственного университета по направлению «Специальное дефектологическое образование».

Девушка говорит, что на её решение стать педагогом повлияла семья. Бабушка Ирина Семёновна Червина была заведующей детским садом, тётя работает директором школы в Петербурге, брат получил профессию учителя биологии, а сестра – истории.

Настя росла в окружении большого количества братьев и сестёр (их в семье девять) в атмосфере взаимоуважения, взаимопонимания, дружбы и доверия. Этому учит и своих учеников.

**Марина МЕДВЕДЕВА.**  
Фото из личного архива Анастасии ДАНИЛЕВИЧ.



Молодой педагог считает, что общение с детьми должно приносить радость.

## Жизнь в окружении детей

### О главных заботах педагога и многодетной мамы



Елизавета Мурадян трудится в любимой сфере деятельности.

Елизавета Мурадян работает воспитателем в Чернаковском детском саду, вместе с этим воспитывает трёх дочерей. Её общий стаж в педагогике – десять лет. За это время она накопила большой профессиональный опыт. В 2016 году заняла первое место в муниципальном этапе конкурса профессионального мастера «Воспитатель года». По мнению коллег и родителей воспитанников, Елизавету Владимировну отличает большая любовь к детям.

Профессию воспитателя Елизавета получила в Курганском педагогическом колледже. Проводить время с детьми она любила с детства. А когда дочери пошли в детский сад, ближе познакомилась с атмосферой дошкольной организации, в которой всё наполнено добром и творчеством.

Работа в детском саду непростая: помимо того, что надо уметь общаться с детьми, требуется свой ключик подобрать и к каждому родителю. По словам педагога, на основе доверительных отношений легче осваивать программу дошкольного образования. В детсадовской группе Елизаветы 25 малышей от 5,5 до 7 лет. Она подбирает для них интересные и познавательные занятия, весёлые стихи и загадки. «Обычно мы готовим материал заранее, используем

время тихого часа. В беседах поднимаем важные темы: нужно ли помогать родителям и как относиться к братьям нашим меньшим. Недавно говорили о том, как животные помогают людям, и даже посмотрели фильм «Макс», который никого не оставил равнодушным», – говорит Елизавета Владимировна.

Работникам детских учреждений просто необходимо относиться к своему труду с душой. Елизавета Мурадян отмечает, что дети прекрасно чувствуют настрой человека, именно поэтому работники дошкольного образования должны быть чуткими, терпеливыми, выдержанными.

Елизавета Владимировна старается постоянно повышать профессиональный уровень, читает литературу по педагогике. Больше всего нравятся труды психолога Льва Выготского и методы Марии Монтессори. Главным её совет родителям – уделять как можно больше времени детям и всегда интересоваться их делами.

Женщина говорит, что сейчас, когда домашнюю работу за людей выполняют умные машины, родители всё равно испытывают дефицит времени. Становятся особенно ценными минуты, проведённые с близкими. Просто полежать и посмотреть с детьми на звёзды – вот настоящее счастье. Надо стараться вместе узнавать что-

то новое. Всем известно, что Интернет открывает доступ к бесчисленному объёму знаний, но он может быть очень опасен для детей. Родителям необходимо тратить усилия на беседы с детьми «где бывать можно, а чего лучше избегать».

Десять лет назад Елизавета и её муж Олег обзавелись собственным жильём. Супруги получили субсидию по программе «Молодая семья» и построили дом. Их старшей дочери Виктории 14 лет, Дарье – 12, Ксении – 4 года. Елизавета любит гулять с младшей дочкой, выезжать на прогулки в ближайшие города и всей семьёй проводить выходные. Все домашние дела она старается делать вместе с девочками.

Наша героиня уверена, что помимо профессиональных достижений, женщина должна состояться как мать и жена, чтобы дарить родным как можно больше тепла и заботы. Супруг и дети Елизаветы считают долгом каждую неделю навещать бабушек и часто собираться за общим столом с другими родными. Елизавета говорит: «Для наших с мужем родителей эти минуты общения дороже всего. Как будто наполняются счастьем их потаённые уголки души. Думаю, это и есть самое лучшее в нашей жизни – быть любимыми друг другом».

**Вера ХАЛАЕВА.**  
Фото автора.